1.Ay'In hangi evresi diinyadan tam

goriinmez?
A)ilk dérdiin B)Dolunay
C)Yeniay D)Son dordin

2.Ay'In evrelerinin dogru siralanisi hangi
secenektedir?

A)son dordin-ilk dérdiin-yeni ay- dolunay
B)yeni ay-ilk dérdiin-dolunay-son dordiin
C)yeni ay-dolunay-ilk dérdiin-son dérdiin
D)yeni ay-son dordiin-dolunay-ilk dérdin

3.Glines Ay'dan kat kat bliyik oldugu halde
Diinya'dan bakan bir kisi Glines ile Ay"
hemen hemen ayni blyklikte goriir. Bunun
sebebi nedir?

A)Ay'in seklinin kiire olmasi

B)Glines ve Ay'in ayni uzaklikta olmasi
C)Cisimlerin uzaklastik¢a daha kiigik
gorinmesi

D)Dinya'nin kendi etrafinda donmesi

4.Gokylzine bakildigl zaman Glines hareket
ediyor gibi gorindr. Bunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A)Diinya'nin giines etrafinda donmesi
B)Ay'in Diinya etrafinda donmesi
C)Dinya'nin kendi etrafinda donmesi
D)Giines'in Diinya etrafinda dénmesi

5.Asagidakilerden hangisi Ay'in
hareketlerinden biri degildir?

A)Kendi etrafinda dolanir.
B)Diinya'nin etrafinda dolanir.
C)Dunya ile birlikte Glnes'in etrafinda
dolanir.

D)Glinesle birlikte Diinyanin etrafinda
dolanir.

6.Ay’In gorlinlimlerini tamamlamasi kag gilin
surer?
A)28 Gin
C)29,5 Giin

B)14 Giin
D)7 Giin

6.Dlinya Glines ve Ay'l blylkten kiclge
dogru siralarsak hangi secenek dogru olur?
A)Glnes-Diinya-Ay B)Ay-Diinya-Glines
C)Gines-Ay-Diinya D)Dilinya-Giines-Ay

7.Asagidaki tanimlamalardan hangisi Glines
icin sdylenemez?

A)Glnes Dinyamiza en yakin yildizdir.
B)Cok glicli bir 1s1 ve 1stk kaynagidir.
C)Glnes 15181 gbzlerimiz igin zararhdir.
D)Guines bir gezegendir.

8.Sabah ve 6glen, Glines neden ayni yerde
degildir?

A)Dunya, Ay'in etrafinda dolandigi igin
B)Guines, Diinya'nin etrafinda dolandigi igin
C)Dinya kendi etrafinda déndigi icin
D)Glines kendi etrafinda dondigu igin

9.1-Diinya'nin kendi 15181 yoktur.

II-Ay'in kendi 15181 vardir.

I1I-Gilines'in kendi 15181 vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)l-lI B) -1l Q)I- D)I-11-111

10.Nigin giinesi aydan daha kiglik goririz?
A)Ay, Gilinesten daha uzak oldugu igin
B)GUlines Aydan daha yakin oldugu igin
C)Ay bize daha yakin oldugu igin

D)lsik gozlerimizi yanilttig igin.

11.Ay tutulmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A)Dinyanin kendi etrafinda donmesi
B)Dlinya'nin glines etrafinda donmesi
C)Ayin diinya etrafinda donmesi

D)Ay'in kendi etrafinda donmesi

13.Ay'in evreleri nasil meydana gelir?
A)Ay'in kendi etrafindaki hareketi ile
B)Dinya'nin kendi etrafindaki hareketi ile
C)Dunya'nin Glnes etrafindaki hareketi ile
D)Ay'in Dlinya etrafindaki hareketi ile

14.Ay, Dinya'nin etrafini kag giinde dolanir?
A)27,5  B)28,5 C) 29,5 D) 30

15.Hizhi hareket eden bir otomobilde yolculuk
yaparken yol kenarindaki agaclar ve telefon
direkleri hizla hareket ediyormus gibi
gorindr. Bunun nedeni asagidaki
seceneklerden hangisidir?

A)Dunya'nin kendi ekseni etrafinda
dolanmasi.

B)Ay’in Diinya etrafinda donmesidir.

C)Glines Dinyanin etrafinda dolanmaktadir.
D)Ay Glines’in etrafinda dolanmasidir.

16.Yeni ay evresinden sonra Ay'in Diinya'ya
bakan ylzinin sag yarisinin aydinlanmis
olarak goriildigl evresi hangisidir?

A)son dordin B)ilk dordin
C)yeni ay D)dolunay

17.Ay tutulmasi nasil meydana gelir?
A)Ay'in golgesi Diinya'nin belli bir bolgesine
diser.

B)Ay 1sik kaynagi olmadigindan.

C)Ay ile Dlinya arasina Gines girdiginde.
D)Ay ile Glines arasina Diinya'nin girerek
Gunes isinlarini engellemesiyle.

18.Dlinyamiz kendi gevresinde batidan
doguya dogru doner. Kendi gevresinde
dogudan batiya dogru donseydi giines hangi
yonde dogardi?
A)Dogu
C)Kuzey

B)Gliney
D)Bati

19.Gunes ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanlistir?

A)Gunes kendi etrafinda doner

B)Isi ve 1sik kaynagidir

C)Dunyamiza en yakin yildizdir

D)Diinyanin etrafinda dénmesiyle bir sene
olusur

20.Gines tutulmasinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A)Ay'In Dlinya ile Glines'in arasina girmesiyle.
B)Ay ile Glines arasina Diinya girdiginden.
C)Ay ile Dinya arasina Glines girdiginde.
D)Ay ile Glines arasina Diinya'nin girerek
Gunes 1sinlarini engellemesiyle.

21. Ay'in hangi evresi diinyadan tam

goriinmez?
A) ilk dérdiin B) Dolunay
C) Yeniay D) Son doérdin

22. Ay'in evrelerinin dogru siralanisi hangi
se¢enektedir?

A) son dordiin-ilk dérdiin-yeni ay-dolunay
B) yeni ay-ilk dérdiin-dolunay-son dérdiin
C) yeni ay-dolunay-ilk dérdiin-son dordiin
D) yeni ay-son dordiin-dolunay-ilk doérdiin

23. Glines Ay'dan kat kat biyik oldugu halde
Diinya'dan bakan bir kisi Glines ile Ay"
hemen hemen ayni blyiklikte goriir. Bunun
sebebi nedir?

A) Ay'in seklinin kire olmasi

B) Giines ve Ay'in ayni uzaklikta olmasi

C) Cisimlerin uzaklastik¢a daha kiiglik
gorinmesi

D) Diinya'nin kendi etrafinda donmesi

24. Gokyizine bakildigi zaman Gines
hareket ediyor gibi goriinir. Bunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya'nin glines etrafinda donmesi

B) Ay'in Diinya etrafinda donmesi

C) Diinya'nin kendi etrafinda donmesi

D) Gunes'in Diinya etrafinda donmesi

25. Diinya Giines ve Ay'l buytkten kicgige
dogru siralarsak hangi secenek dogru olur?
A) Glnes-Diinya-Ay B) Ay-Diinya-Giines
C) Glines-Ay-Dilinya D) Dunya-Glines-Ay



26. Asagidakilerden hangisi Ay'in
hareketlerinden biri degildir?

A) Kendi etrafinda dolanir.

B) Diinya'nin etrafinda dolanir.

C) Diinya ile birlikte Glines'in etrafinda
dolanir.

D) Giinesle birlikte Diinyanin etrafinda
dolanir.

27. Asagidaki tanimlamalardan hangisi Glines
icin soylenemez?

A) Glineg Diinyamiza en yakin yildizdir.

B) Cok gticlt bir isi ve 151k kaynagidir.

C) Glines 15181 gozlerimiz igin zararhdir.

D) Guines bir gezegendir.

28. Sabah ve 6glen, Glines neden ayni yerde
degildir?

A) Diinya, Ay'in etrafinda dolandigi igin

B) Giines, Dunya'nin etrafinda dolandigi igin
C) Diinya kendi etrafinda dondigi icin

D) Giines kendi etrafinda dondiigi icin

29.1-Diinya'nin kendi 1s1g1 yoktur.

[I-Ay'in kendi 15181 vardir.

[1I-Glnes'in kendi 15181 vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)I-Il - B)H-II C)1-lIl D) Il

30. Nigin glinesi aydan daha kiiglik gortrtz?
A) Ay, Giinesten daha uzak oldugu icin

B) Glines Aydan daha yakin oldugu icin

C) Ay bize daha yakin oldugu igin

D) Isik gozlerimizi yanilttigi icin.

31. Ay tutulmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Dinyanin kendi etrafinda donmesi

B) Diinya'nin giines etrafinda dénmesi

C) Ayin diinya etrafinda donmesi

D) Ay'in kendi etrafinda dénmesi

32. Ay’in gériinimlerini tamamlamasi kag

gin sirer?
A) 28 Gln B) 14 Giin
C) 29,5 Gun D) 7 Giin

33. Ay'in evreleri nasil meydana gelir?

A) Ay'in kendi etrafindaki hareketi ile

B) Dlinya'nin kendi etrafindaki hareketi ile
C) Dinya'nin Glnes etrafindaki hareketi ile
D) Ay'in Dinya etrafindaki hareketi ile

34. Ay, Dinya'nin etrafini kag glinde dolanir?
A)27,8 B)28,5 ()29,5 D) 30

35. Hizh hareket eden bir otomobilde
yolculuk yaparken yol kenarindaki agaglar ve
telefon direkleri hizla hareket ediyormus gibi
gorunar.

Bunun nedeni asagidaki seceneklerden
hangisidir?

A) Dinya'nin kendi ekseni etrafinda
dolanmasi.

B) Ay’in Dlinya etrafinda donmesidir.

C) Giines Diinyanin etrafinda dolanmaktadir.
D) Ay Giines’in etrafinda dolanmasidir.

36. Yeni ay evresinden sonra Ay'in Diinya'ya
bakan ylziinin sag yarisinin aydinlanmig
olarak goriildGigl evresi hangisidir?

A) son dérdiin B) ilk dordiin

C) yeni ay D) dolunay

37. Ay tutulmasi nasil meydana gelir?

A) Ay'in golgesi Diinya'nin belli bir bélgesine
diser.

B) Ay i1sik kaynagi olmadigindan.

C) Ay ile Dlinya arasina Glines girdiginde.

D) Ay ile Glines arasina Diinya'nin girerek
Gunes isinlarini engellemesiyle.

38. Dlinyamiz kendi ¢evresinde batidan
doguya dogru doner. Kendi cevresinde
dogudan batiya dogru donseydi giines hangi
yonde dogardi?
A) Dogu

C) Kuzey

B) Gliney
D) Bati

39. Gunes ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Glnes kendi etrafinda doner

B) Isi ve 151k kaynagidir

C) Diinyamiza en yakin yildizdir

D) Diinyanin etrafinda dénmesiyle bir sene
olusur

40. Glnes tutulmasinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ay'in Diinya ile Glnes'in arasina
girmesiyle.

B) Ay ile Glines arasina Diinya girdiginden.
C) Ay ile Diinya arasina Giines girdiginde.
D) Ay ile Glines arasina Diinya'nin girerek
Gunes 1sinlarini engellemesiyle.

41. Glnes ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A-Giines st ve 1stk kaynagimizdir

B-Giines bize en yakin yildizdir.

C-Glines farkli katmanlardan olusur.
D-Guines’in sekli dizdr.

42. Asagidaki araglardan hangisi ile Glines
gozlemlenebilir?
A-Dirbin B-Teleskop C-Kamera D-Mikroskop

43. Glunes’in diger yildizlardan daha biyuk
goriinmesinin sebebi nedir?

A-Butin yildizlardan biiyiik olmasi

B-Bize en yakin yildiz olmasi

C-Glines’in kitlesinin bilyilik olmasi
D-Diger yildizlarin kiiglik olmasi

44. Gunes hakkinda verilen bilgilerden hangisi
yanlistir?

A-Glnes sayesinde bitkiler fotosentez yapar.
B-Gunes 1sinlari bitiin canhlar igin faydalidir.
C-Gunes besin Uretilmesini saglar

D-Glines isiI ve 1sik kaynagimizdir.

45. Glnes modeli yapmak isteyen 6grenci
asagidakilerden hangisini kullanmahdir?
A-tepsi B-basketbol topu
C-cember D-kiip seker

46. Glines yapisinda en fazla hangi madde
vardir?
A-Altin
C-Hidrojen

B-Helyum
D-Oksijen

47. Glnes hakkinda verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A-Diinya, Glines ' in etrafinda hareket eder.
B-Isi ve 151k yayar

C-Enerijisi hig bitmez

D-Kiire seklindedir

48. Glnes lekelerini ilk gozlemleyen bilim
insani kimdir?
A-Newton
C-Arsimet

B-Einstein
D-Galileo

49. Gokylizinde Glines ve Ay’in yaklasik ayni
blyklikte gorinmesinin sebebi nedir?
A-Gines ve Ay ayni blyklikte olmasi
B-Giines’in Dlinya’ya yakin olmasi

C-Glines ve Ay’in ayni uzaklikta olmasi
D-Giines’in Ay’dan daha uzakta olmasi

50. Giines hangi yonde hareket eder?
A-Dogudan batiya B-Batidan doguya
C-Saat Yonlinde D-Hareketsiz
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